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 ＜仕事
し ご と

について＞ 

Ｑ１ 仕事
し ご と

をどのように見
み

つけたか（仕事
し ご と

をしたことがある人
ひと

だけ回答
かいとう

、あては

まるもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

 ともだちや知
し

り合
あ

いからの紹 介
しょうかい

が一
いち

番
ばん

多
おお

い。 

                        

50.0%

20.8%

18.1%

15.3%

6.9%

25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

会社の説明会や就職イベントに行った

インターネットの広告

ハローワークで見つけた

新聞や雑誌で見つけた

ともだちや知り合いの紹介

 

回答者数
かいとうしゃすう

：72 

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

ともだちや知
し

り合
あ

いからの紹介
しょうかい

36

新聞
しんぶん

や雑誌
ざっし

の広告
こうこく

15

ハローワーク 13

インターネットの広告
こうこく

11

会社
かいしゃ

説明会
せつめいかい

や就職
しゅうしょく

イベントに行
い

った 5

その他
た

18
 

 ともだちや知
し

り合
あ

いの紹 介
しょうかい

で仕事
し ご と

を見
み

つけた人
ひと

が 最
もっと

も多
おお

い。新聞
しんぶん

・雑誌
ざ っ し

の

広告
こうこく

で見
み

つけた人
ひと

は１５人
にん

、ハローワークで見
み

つけた人
ひと

は１３人
にん

、インターネッ

トの広告
こうこく

で見
み

つけた人
ひと

は１１人
にん

となっている。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○店
みせ

の張
は

り紙
がみ

。 ○派遣
は け ん

会社
がいしゃ

。 

○地元
じ も と

のカルチャーセンターに 自
みずか

ら企
き

画
かく

書
しょ

を出
だ

して、講師
こ う し

として採用
さいよう

された。 
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Ｑ２ 仕事
し ご と

を探
さが

しているとき、どんなことに困
こま

ったか（仕事
し ご と

をしたことがある人
ひと

だ

け回答
かいとう

、あてはまるもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

  外国人
がいこくじん

を募集
ぼしゅう

している会社
かいしゃ

の情 報
じょうほう

が少
すく

ない、という回答
かいとう

が一番
いちばん

多
おお

い。 

12.5%

29.7%

53.1%

60.9%

26.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

日本語が難しくて募集の内容がよくわからない

求人情報がどこにあるのかわからない

外国人の募集が少ない

外国人を募集している会社の情報が少ない

 

回答者数
かいとうしゃすう

：64 

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

外国人
がいこくじん

を募集
ぼしゅう

している会社
かいしゃ

の情報
じょうほう

が少
すく

ない 39

外国人
がいこくじん

の募集
ぼしゅう

が少
すく

ない 34

求人
きゅうじん

情報
じょうほう

がどこにあるのかわからない 19

日本語
にほんご

が難
むずか

しくて、募集
ぼしゅう

の内容
ないよう

がよくわからない 8

その他
た

17
 

 外国人
がいこくじん

を募集
ぼしゅう

している会社
かいしゃ

の情 報
じょうほう

が少
すく

ないという回答
かいとう

が３９人
にん

と一番
いちばん

多
おお

い。

また、外国人
がいこくじん

の募集
ぼしゅう

が少
すく

ないという回答
かいとう

も３４人
にん

と多
おお

い。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○自分
じ ぶ ん

に合
あ

った仕事
し ご と

がない。 

○募集
ぼしゅう

内容
ないよう

に合
あ

った能 力
のうりょく

があり、日本語
に ほ ん ご

にも困
こま

らないのに、履歴書
りれきしょ

だけを見
み

て、

外
がい

国籍
こくせき

ということで面接
めんせつ

まで進
すす

まなかった。 

○募集
ぼしゅう

しているところに電話
で ん わ

をかけると、外国人
がいこくじん

はいらないと言
い

われると、結構
けっこう
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ショックを受
う

ける。 

○海外
かいがい

でも有名
ゆうめい

な企業
きぎょう

以外
い が い

は、その企業
きぎょう

の評 判
ひょうばん

や信憑性
しんぴょうせい

がわからない。 

○日本語
に ほ ん ご

が不自由
ふ じ ゆ う

なため、なかなか雇
やと

ってもらえない。 

○外国人
がいこくじん

を募集
ぼしゅう

している 職 業
しょくぎょう

は IT,工 業
こうぎょう

がほとんどで、募集
ぼしゅう

している職 種
しょくしゅ

が

少
すく

ない。 
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Ｑ３ 仕事
し ご と

を探
さが

すときにどのような援助
えんじょ

があればよいか（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、あてはま

るもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

日本
に ほ ん

で仕事
し ご と

をするときのきまりや習 慣
しゅうかん

を教
おし

えてほしい、という回答
かいとう

や、仕事
し ご と

に

必要
ひつよう

な技術
ぎじゅつ

や資格
し か く

を身
み

につけるための講習会
こうしゅうかい

をのぞむ回答
かいとう

が多
おお

い。 

11.1%

42.0%

45.7%

55.6%

58.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

仕事の探し方を教えてほしい

面接の受け方や履歴書の書き方を教えてほしい

仕事に必要な技術を勉強できるところがほしい、または資格を取
れる講習会を開いてほしい

日本の会社や店で働くときに必要なきまりや習慣を教えてほしい

 

                           回答者数
かいとうしゃすう

：81 

   

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

日本
にほん

の会社
かいしゃ

や店
みせ

で働
はたら

くときに必要
ひつよう

なきまりや習慣
しゅうかん

を教
おし

えてほしい 47

仕事
しごと

に必要
ひつよう

な技術
ぎじゅつ

を勉強
べんきょう

できるところがほしい、または資格
しかく

を取
と

れる講
こう

習会
しゅうかい

を開
ひら

いてほしい
45

面接
めんせつ

の受
う

け方
かた

や履歴書
りれきしょ

の書
か

き方
かた

を教
おし

えてほしい 37

仕事
しごと

の探
さが

し方
かた

を教
おし

えてほしい 34

その他
た

9
 

 過半数
かはんすう

の人
ひと

が、日本
に ほ ん

の会社
かいしゃ

や店
みせ

で 働
はたら

くときに必要
ひつよう

なきまりや習 慣
しゅうかん

を教
おし

えてほしい

と回答
かいとう

している。仕事
し ご と

に必要
ひつよう

な技術
ぎじゅつ

を勉 強
べんきょう

できるところや、資格
し か く

を取
と

るための

講習会
こうしゅうかい

を望
のぞ

む人
ひと

も過半数
かはんすう

を超
こ

えている。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○外
がい

国籍
こくせき

であることに偏見
へんけん

を持
も

たず、まずは人間対
にんげんたい

人間
にんげん

として接
せっ

するよう、雇用側
こようがわ

に知
し

らせてほしい。 
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○外国人
がいこくじん

でも大丈夫
だいじょうぶ

な会社
かいしゃ

を紹 介
しょうかい

してほしい。 

○すべてにおいて情 報
じょうほう

が少
すく

なく、探
さが

す方
ほう

法
ほう

もわからない。一生懸命
いっしょうけんめい

働
はたら

きたいが、

どうすればよいのかわからない。 

○在 留
ざいりゅう

資格
し か く

更新
こうしん

などの法律
ほうりつ

関係
かんけい

の知識
ち し き

を教
おし

えてほしい。 

○外国人
がいこくじん

も雇用
こ よ う

することを、募集
ぼしゅう

の際
さい

明確
めいかく

にしてほしい。 
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＜教 育
きょういく

について＞ 

Ｑ４ 小学校
しょうがっこう

、中学校
ちゅうがっこう

、高等
こうとう

学校
がっこう

に通
かよ

っている子
こ

どもがいるか（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、あて

はまるもの１つだけ選
えら

ぶ）。 

 小学校
しょうがっこう

、中学校
ちゅうがっこう

、高等
こうとう

学校
がっこう

のいずれかに通
かよ

っている子
こ

どもがいるモニターは、今回
こんかい

の回答者
かいとうしゃ

の約
やく

４分
ぶん

の１。 

いる
24.7%

いない
75.3%

 

回答者数
かいとうしゃすう

：81 

   

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

いない 61

いる 20

合計
ごうけい

81
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Ｑ５ 自分
じ ぶ ん

の子
こ

どもが日本語
に ほ ん ご

を勉 強
べんきょう

するために何
なに

をしているか（Ｑ４で「いる」と

回答
かいとう

した人
ひと

だけ回答
かいとう

、あてはまるもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

子
こ

どもが日本語
に ほ ん ご

ができるので特
とく

に何
なに

もしていない、という回答
かいとう

が一番
いちばん

多
おお

い。  

35.0%

10.0%

15.0%

20.0%

45.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

学校以外の日本語教室でボランティアに教わる

学校の「外国人の生徒のための授業で勉強」

自分で勉強

日本語ができるので何もしていない

 

回答者数
かいとうしゃすう

：20 

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

日本語
にほんご

ができるので何
なに

もしていない 9

自分
じぶん

で勉強
べんきょう

4

学校
がっこう

の「外国人
がいこくじん

の生徒
せいと

のための授業
じゅぎょう

」で勉強
べんきょう

3

学校
がっこう

以外
いがい

の日本語
にほんご

教室
きょうしつ

でボランティアに教
おそ

わる 2

その他
た

7
 

 子
こ

どもが日本語
に ほ ん ご

ができるので何
なに

もしていないという回答
かいとう

が一番
いちばん

多
おお

く、子
こ

どものいる

モニターの約
やく

５割
わり

を占
し

めている。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○図書館
としょかん

から外国人向
がいこくじんむ

けの日本語
に ほ ん ご

を勉 強
べんきょう

する本
ほん

を借
か

りて習
なら

っている。 

○自宅
じ た く

で日本語
に ほ ん ご

を教
おし

えている。 

○日本人
にほんじん

の家庭
か て い

教師
きょうし

に教
おそ

わった。 
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Ｑ６ 子
こ

どもを日本語
に ほ ん ご

教 室
きょうしつ

に参加
さ ん か

させるときに、一番
いちばん

大切
たいせつ

なことだと思
おも

うことは何
なに

か（Ｑ４で「いる」と回答
かいとう

した人
ひと

だけ回答
かいとう

、あてはまるもの１つだけ選
えら

ぶ）。 

 高校
こうこう

進学
しんがく

についてアドバイスしてくれることが一番
いちばん

大切
たいせつ

だと思
おも

う人
ひと

が多
おお

い。 

10.0%

30.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

30.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

未回答

その他

放課後や休日に開いていること

お金があまりかからないこと

ボランティアが日本語を教えるのに慣れていること

日本語教室が家の近くにあること

外国人の子どもに高校進学についてアドバイスしてくれること

 

回答者数
かいとうしゃすう

：20 

 

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

外国人
がいこくじん

の子
こ

どもに高校
こうこう

進学
しんがく

についてアドバイスしてくれること 6

日本語
にほんご

教室
きょうしつ

が家
いえ

の近
ちか

くにあること 3

ボランティアが日本語
にほんご

を教
おし

えるのに慣
な

れていること 2

お金
かね

があまりかからないこと 1

放課後
ほうかご

や休日
きゅうじつ

に日本語
にほんご

教室
きょうしつ

が開
ひら

いていること 0

その他
た

6

未回答
みかいとう

2
 

 子
こ

どもを持
も

つモニターの３割
わり

が、高校
こうこう

進学
しんがく

についてアドバイスしてくれることが

一番
いちばん

大切
たいせつ

だと 考
かんが

えている。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○冬
ふゆ

休
やす

みや夏
なつ

休
やす

みの長期
ちょうき

休暇
きゅうか

を利用
り よ う

して、 集 中
しゅうちゅう

して勉 強
べんきょう

させること。 

○短
たん

期
き

間
かん

で良
よ

い結
けっ

果
か

が出
で

るかどうかということ。 



 - 9 - 

Ｑ７ 外国人
がいこくじん

の子
こ

どもが日本
に ほ ん

の学校
がっこう

で勉 強
べんきょう

することについてどう思
おも

うか（全員
ぜんいん

が

回答
かいとう

、あてはまるもの１つだけ選
えら

ぶ）。 

 過半数
かはんすう

のモニターが、日本
に ほ ん

の学校
がっこう

で勉 強
べんきょう

したほうがよいと回答
かいとう

。 

日本の学校で
勉強したほう
がよい
75.3%

教える内容が
国によって違
うので、日本
の学校へ行か
なくてもよい
8.6%

その他
16.0%

 

回答者数
かいとうしゃすう

：81 

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

日本
にほん

の学校
がっこう

で勉強
べんきょう

したほうがよい 61

教
おし

える内容
ないよう

が国
くに

によって違
ちが

うので、日本
にほん

の学校
がっこう

へ行
い

かなくてもよい 7

その他
た

13

合計
ごうけい

81
 

 日本
に ほ ん

の学校
がっこう

で勉 強
べんきょう

したほうがよいと 考
かんが

えている人
ひと

が約
やく

７５％を占
し

める。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○日本
に ほ ん

の学校
がっこう

で勉 強
べんきょう

した方
ほう

がよいと思
おも

うが、日本
に ほ ん

の教 育
きょういく

内容
ないよう

は他国
た こ く

を無視
む し

している

し、日本語
に ほ ん ご

のサポートも十 分
じゅうぶん

でない。この 状 況
じょうきょう

を改善
かいぜん

するべき。 

○日本
に ほ ん

で普通
ふ つ う

に生活
せいかつ

して、日本
に ほ ん

で 働
はたら

くつもりなら、日本
に ほ ん

の学校
がっこう

で勉 強
べんきょう

したほうがい

い。 

○日本語
に ほ ん ご

を母語
ぼ ご

しない子
こ

どもたちには、日本語
に ほ ん ご

教 室
きょうしつ

などの支援
し え ん

が必要
ひつよう

。 

○日本
に ほ ん

の学校
がっこう

に行
い

く前
まえ

に、最低限
さいていげん

の日本語
に ほ ん ご

を語学
ご が く

学校
がっこう

やセミナーで教
おし

えるとよい。 
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○日本
に ほ ん

の学校
がっこう

で学
まな

ぶ外国人
がいこくじん

の子
こ

どもたちに、課外
か が い

授 業
じゅぎょう

や補習
ほしゅう

でそれぞれの国
くに

の言葉
こ と ば

を学
まな

べる場
ば

を準備
じゅんび

するべき。 

○日本
に ほ ん

の学校
がっこう

にいった外国人
がいこくじん

の子
こ

どもはだいたいいじめられるので、外国人
がいこくじん

学校
がっこう

のほ

うがよい。 

○将 来
しょうらい

帰国
き こ く

するなら、外国人
がいこくじん

学校
がっこう

のほうがよいかもしれない。 
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＜情 報
じょうほう

提 供
ていきょう

・相談
そうだん

窓口
まどぐち

について＞ 

Ｑ８ いつも、どこから情 報
じょうほう

を手
て

にいれているか（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、あてはまるもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

 全体的
ぜんたいてき

に、日本語
に ほ ん ご

のメディアを利用
り よ う

して情 報
じょうほう

を手
て

にいれている人
ひと

が多
おお

い。 

14.8%

14.8%

32.1%

46.9%

54.3%

54.3%

69.1%

72.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

その他

外国語のテレビ・ラジオ

外国語の新聞･雑誌

知人からの話

日本語の新聞・雑誌

インターネット（外国語）

インターネット（日本語）

日本語のテレビ・ラジオ

 

回答者数
かいとうしゃすう

：81 

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

日本語
にほんご

のテレビ、ラジオ 59

インターネット（日本語
にほんご

） 56

インターネット（外国語
がいこくご

） 44

日本語
にほんご

の新聞
しんぶん

・雑誌
ざっし

44

知人
ちじん

からの話
はなし

38

外国語
がいこくご

の新聞
しんぶん

・雑誌
ざっし

26

外国語
がいこくご

のテレビ、ラジオ 12

その他
た

12
 

 日本語
に ほ ん ご

のテレビ・ラジオと回答
かいとう

した人
ひと

が 72.8％と一番
いちばん

多
おお

く、インターネットについ

ても、日本語
に ほ ん ご

サイト・外国語
がいこくご

サイト両 方
りょうほう

とも過半数
かはんすう

の人
ひと

が利用
り よ う

している。過半数
かはんすう

の人
ひと

が利用
り よ う

している４つのメディアのうち３つが日本語
に ほ ん ご

メディアとなっている。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ ○情 報
じょうほう

を得
え

たい相
あい

手
て

に問
と

い合
あ

わせる。○市
し

役所
やくしょ

の回覧板
かいらんばん

。 
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Ｑ９ 県
けん

がつくっている新聞
しんぶん

、インターネットサイト、メールマガジンで見
み

たことが

あるもの（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、あてはまるもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

 彩
さい

の国
くに

だよりを見
み

たことがある人
ひと

が一番
いちばん

多
おお

い。 

25.9%

4.9%

8.6%

19.8%

24.7%

37.0%

43.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

どれも見たことがない

その他

彩の国メルマガ

県の外国語ホームページ

県の在住外国人向けサイト

国際課ニューズレター

彩の国だより

 

                               回答者数
かいとうしゃすう

：81 

選択肢
せんたくし

回答数
かいとうすう

彩
さい

の国
くに

だより 35

国際課
こくさいか

ニューズレター 30

県
けん

の在住
ざいじゅう

外国人
がいこくじん

向
む

けサイト（国際課
こくさいか

HP） 20

県
けん

の外国語
がいこくご

HP 16

彩
さい

の国
くに

メルマガ 7

その他
た

4

どれも見
み

たことがない 21
 

 彩
さい

の国
くに

だよりを見
み

たことがある人
ひと

が 43.2％と一番
いちばん

多
おお

く、その次
つぎ

は県
けん

国際課
こくさいか

で発行
はっこう

し

ているニューズレターや県
けん

の在 住
ざいじゅう

外国
がいこく

人
じん

むけサイト（県
けん

国際課
こくさいか

ホームページ）が続
つづ

く。 

 ほぼ４分
ぶん

の１のモニターがどれも見
み

たことがないと回答
かいとう

。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ ○ひらがながつくと読
よ

みにくいので、あまり見
み

ていない。 
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Ｑ１０ 困
こま

ったときに相談
そうだん

する人
ひと

、情 報
じょうほう

をもらえる人
ひと

、意見
い け ん

を言
い

える人
ひと

はいるか

（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、１つだけ選
えら

ぶ）。 

 約
やく

９割
わり

の人
ひと

が、困
こま

ったときに相談
そうだん

できる人
ひと

などがいると回答
かいとう

。 

いる
87.7%

いない
12.3%

 

回答者数
かいとうしゃすう

：81 

選択肢
せんたくし

回答
かいとう

数
すう

いる 71

いない 10

合計
ごうけい

81
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Ｑ１１ 相談
そうだん

などができる人
ひと

はどのような人
ひと

か（Ｑ１０で「いる」と回答
かいとう

した人
ひと

だけ

回答
かいとう

、あてはまるもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

 約
やく

８割
わり

の人
ひと

が日本人
にほんじん

の知人
ち じ ん

・友人
ゆうじん

と回答
かいとう

。 

26.8%

18.3%

56.3%

83.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

その他

県や市町村の相談窓口

自分と同じ国の友人・知人

日本人の友人・知人

 

回答者数
かいとうしゃすう

：71 

選択肢
せんたくし

回答
かいとう

数
すう

日本人
にほんじん

の友人
ゆうじん

・知人
ちじん

59

自分
じぶん

と同
おな

じ国
くに

出身
しゅっしん

の友人
ゆうじん

・知人
ちじん

40

県
けん

や市区町村
しくちょうそん

役場
やくば

の相談
そうだん

窓口
まどぐち

13

その他
た

19
 

 日本人
にほんじん

の知人
ち じ ん

・友人
ゆうじん

と回答
かいとう

した人
ひと

が一番
いちばん

多
おお

く、約
やく

８割
わり

を占
し

める。また、自分
じ ぶ ん

の母国
ぼ こ く

出 身
しゅっしん

の友人
ゆうじん

・知人
ち じ ん

を相談
そうだん

相手
あ い て

とする人
ひと

も約
やく

５割
わり

と多
おお

い。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○母国
ぼ こ く

にいる母
はは

に相談
そうだん

する。 

○それぞれの専門
せんもん

機関
き か ん

に相談
そうだん

。 
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Ｑ１２ 県
けん

や市町村
しちょうそん

の外国人
がいこくじん

相談
そうだん

窓口
まどぐち

について、一番
いちばん

望
のぞ

むことは何
なに

か（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、

あてはまるもの１つだけ選
えら

ぶ）。 

 外国人
がいこくじん

に対
たい

して外国人
がいこくじん

相談
そうだん

窓口
まどぐち

について知
し

らせてほしいという回答
かいとう

が一番
いちばん

多
おお

い。 

外国人相談窓
口について
もっと外国人
に知らせてほ
しい
43.2%

自分の住んで
いる市町村
に、外国人相
談窓口をつくっ
てほしい
14.8%

対応言語を増
やしてほしい
12.3%

相談時間や曜
日を拡大して
ほしい
11.1%

その他
3.7%

特にない
14.8%

 

回答者数
かいとうしゃすう

：81 

選択肢
せんたくし

回答
かいとう

数
すう

外国人
がいこくじん

相談
そうだん

窓口
まどぐち

についてもっと外国人
がいこくじん

に知
し

らせてほしい 35

自分
じぶん

の住
す

んでいる市町村
しちょうそん

に、外国人
がいこくじん

相談
そうだん

窓口
まどぐち

をつくってほしい 12

対応
たいおう

言語
げんご

を増
ふ

やしてほしい 10

相談
そうだん

時間
じかん

や曜日
ようび

を拡大
かくだい

してほしい 9

その他
た

3

特
とく

にない 12

合計
ごうけい

81
 

 外国人
がいこくじん

相談
そうだん

窓口
まどぐち

についてもっと外国人
がいこくじん

に知
し

らせてほしい、という回
かい

答
とう

が約
やく

４割
わり

で

一番
いちばん

多
おお

く、相談
そうだん

窓口
まどぐち

についての広報
こうほう

の充 実
じゅうじつ

を望
のぞ

む人
ひと

が多
おお

いことがわかる。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○休 日
きゅうじつ

に、外国人
がいこくじん

相談
そうだん

窓口
まどぐち

でボランティアとして 働
はたら

きたい。 

○各国
かっこく

の言葉
こ と ば

で相談
そうだん

できるところがあってほしい。 



 - 16 -

○外国人
がいこくじん

が情 報
じょうほう

を入 手
にゅうしゅ

できる方法
ほうほう

を 考
かんが

えてほしい。 
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＜病 院
びょういん

について＞ 

Ｑ１３ 日本
に ほ ん

にきてから、病 院
びょういん

で診察
しんさつ

を受
う

けたことがあるか（全員
ぜんいん

が回答
かいとう

、あてはま

るもの１つだけ選
えら

ぶ）。 

 ほとんどの人
ひと

が日本
に ほ ん

にきてから病 院
びょういん

の診察
しんさつ

を受
う

けたことがある。 

ある
92.6%

ない
7.4%

 

回答者数
かいとうしゃすう

：81 

選択肢
せんたくし

回答
かいとう

数
すう

ある 75

ない 6

合計
ごうけい

81
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Ｑ１４ 病 院
びょういん

に行
い

って困
こま

ったことは何
なに

か（Ｑ１３で「ある」と回答
かいとう

した人
ひと

だけ回答
かいとう

、

あてはまるもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

 ５割 弱
わりじゃく

の人
ひと

が特
とく

に困
こま

ったことはないと回答
かいとう

。 

17.3%

2.7%

17.3%

18.7%

18.7%

20.0%

45.3%

0.0% 5.0% 10.0
%
15.0
%
20.0
%
25.0
%
30.0
%
35.0
%
40.0
%
45.0
%
50.0
%

その他

薬のもらい方がわからなかった

診察を受けたい診療科のある病院がどこにあるかわからな

かった

日本語がよくわからないので、医者の説明がわからなかった

日本語がうまく話せないので、医者に症状をよく説明できな

かった

病院での診察の受け方がわからない

特に困ったことはない

 

回答者数
かいとうしゃすう

：75 

選択肢
せんたくし

回答
かいとう

数
すう

特
とく

に困
こま

ったことはない 34

病院
びょういん

での診察
しんさつ

の受
う

け方
かた

がわからない 15

日本語
にほんご

がうまく話
はな

せないので、医者
いしゃ

に症状
しょうじょう

をよく説明
せつめい

できなかった 14

日本語
にほんご

がよくわからないので、医者
いしゃ

の説明
せつめい

がわからなかった 14

診察
しんさつ

を受
う

けたい診療
しんりょう

科
か

のある病院
びょういん

がどこにあるのかわからなかった 13

薬
くすり

のもらい方
かた

がわからなかった 2

その他
た

13
 

 特
とく

に困
こま

ったことはないと回答
かいとう

した人
ひと

は約
やく

５割
わり

いる。「診
しん

察
さつ

の受
う

け方
かた

がわからなかっ

た」、「医者
い し ゃ

に 症 状
しょうじょう

をうまく説明
せつめい

できなかった」、「診察
しんさつ

を受
う

けたい病 院
びょういん

がどこにあ

るかわかなかった」と回答
かいとう

した人
ひと

は、それぞれ２割
わり

程度
て い ど

いる。 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○日本人
にほんじん

の医者
い し ゃ

は病気
びょうき

の説明
せつめい

を十 分
じゅうぶん

にしてくれない。多
おお

くの 病
びょう

院
いん

はプライバシーが

なく、不快感
ふかいかん

を感
かん

じた。 
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○医者
い し ゃ

とコミュニケーションがとりにくい。 

○病 院
びょういん

の医師
い し

と看護師
か ん ご し

から、外国人
がいこくじん

は説明
せつめい

してもわかるわけがないと無視
む し

された。 

○医師
い し

が外国語
がいこくご

を話
はな

せればよいと思
おも

う。外国人
がいこくじん

が困
こま

っている問題
もんだい

を理解
り か い

できる。 
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Ｑ１５ 日本
に ほ ん

で病 院
びょういん

で診察
しんさつ

を受
う

けたことがない理由
り ゆ う

（Ｑ１３で「ない」と回答
かいとう

した人
ひと

だけ回答
かいとう

、あてはまるもの全部
ぜ ん ぶ

選
えら

ぶ）。 

 病気
びょうき

をしていないこと、軽
かる

い不
ふ

調
ちょう

は家
いえ

で治
なお

すことなどが主
おも

な理由
り ゆ う

。 

66.7%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

病院での診察の受け方やお金の支払い方がわか
らない

病院がどこにあるのかわからない

日本語で診察を受けるのが不安

 

回答者数
かいとうしゃすう

：6 

選択肢
せんたくし

回答
かいとう

数
すう

日本語
にほんご

で診察
しんさつ

を受
う

けるのが不安
ふあん

1

病院
びょういん

がどこにあるのかわからない 0

病院
びょういん

での診察
しんさつ

の受
う

け方
かた

やお金
かね

の支払
しはら

い方
かた

がわからない 0

その他
た

4
 

＜主
おも

な「その他
た

」の回答
かいとう

＞ 

○普
ふ

通
つう

の小
ちい

さい 病
びょう

気
き

なら、家
いえ

で治
なお

る。病 院
びょういん

に行
い

くとお金
かね

がかかる。 

○医者
い し ゃ

の 職 業
しょくぎょう

をビジネスと思
おも

う医
い

者
しゃ

が少
すく

なくない。患者
かんじゃ

の気持
き も

ちをなかなか理解
り か い

し

ない医者
い し ゃ

が多
おお

い。 

○市内
し な い

で一番
いちばん

よい歯科医
し か い

がわからないので困
こま

っている。 

○まだ来日
らいにち

して病気
びょうき

をしていない。 


